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DM6-1. À partir des observations {x1, . . . , x100} d’une série temporelle on trouve les valeurs
γ̂(0) = 1382, 2, γ̂(1) = 1114, 4, γ̂(2) = 591, 73 et γ̂(3) = 962, 16. Utiliser ces valeurs pour
trouver les estimations de Yule-Walker de φ1, φ2 et σ2 pour le modèle

Yt = φ1Yt−1 + φ2Yt−2 + Wt, {Wt} ∼ WN(0, σ2),

de la série corrigée par la moyenne Yt = Xt − 46, 93 (t = 1, . . . , 100).

DM6-2. On suppose que le modèle précédent est réellement un AR(2). Utiliser les mêmes
données pour trouver des intervalles de confiance à 95% pour φ1 et φ2. Indication : si G est
un vecteur gaussien Nd(m,Σ) alors (G−m)tΣ−1(G−m) ∼ χ2(d). Ensuite utiliser la norma-
lité asymptotique de l’estimateur de Yule-Walker, la convergence σ̂2 → σ2 et l’approximation
Γp ≈ Γ̂p.

DM6-3. On reprend les mêmes données des deux exercices précédentes. Utiliser l’algorithme
de Durbin-Levinson pour calculer les valeurs estimées de la PACF empirique φ̂11, φ̂22 et
φ̂33. La valeur de φ̂33 est-elle compatible avec l’hypothèse de modèle AR(2) (c’est-à-dire avec
l’hypothèse p = 2) ? Utiliser le coefficient de sécurité 95%.


